
Deuxième calcul. Utilisation du sinus :

et la réponse serait alors 28.

Troisième calcul. Utilisation de la tangente :

et la réponse serait 27.

Trois périmètres pour un seul octogone, cela fait beaucoup…

Daniel Reisz

Solutions
Exercice 2 du no 451.

Énoncé : Diviser un trapèze en deux parties équivalentes par une parallèle aux bases.

Solution de Bruno Alaplantive :

En posant EA = 1 et ED = k, pour les aires on a (EDC) = k2 (EAB) et donc 
(ABCD) = (k2 − 1) (EAB).

On obtient de même (ABQP) = (h2 − 1) (EAB) et la demande (ABQP) = (ABCD) 

équivaut à soit aussi .

À la façon de Descartes,

En posant EA = 1 et ED = k, on a EF = k2.

h
k= +2 1

2
h

k2
2

1
1

2
− = −

1

2

p3 16 4
2

16
26 51= × × ≅tan ,

π

p2 16 4 6
2

16
28 16= × × ≅, sin ,

π

606
APMEP
no 453Pour chercher et approfondir

D C

A B

E

k
1

D C

A B

D C

A B

E

D C

A B

E

F
(CF)//(BD)

D C

A B

E

P Q

h

Texte.qxd  10/08/04  15:07  Page 606



607Exercices de ci, de làAPMEP
no 453

En reportant EA en FG puis en plaçant le milieu M de [EG], on a .

On termine alors par la construction classique de la racine carrée d’un nombre :

Exercice 6 du no 451.

Énoncé : On considère deux nombres entiers (positifs) a et b tels que a2 + 2b soit un
carré parfait.
Mettre a2 + b sous la forme d’une somme de carrés d’entiers..

Solution de Bruno Alaplantive :

À la façon d’Al Kwarizmi
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